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XXIII. évfolyam. 79. szám.
Elúfieetósi árak: 

Helyben, vagy postán küldve:
Egy ívre ÍO irt — kr.
rtlivre 6 frt — kr.
X«(7#d^vr* 2 frt 50 kr.
Egy hóra 1 frt — kr.

Egyes uám 4 kr.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény a szerkesztő- 

légbe (nagy-uj-ntcsa, 1702. ei.) 
bérmeutve küldendő.

EltfAsethetni helyben : 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében, Szinay Gyula kiadó la­
kásán (kis-csapó-utcza 383. sz.) 
és a szerkesztőségben.

DEBRECZEN
A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével

Szerda, 1891. april 22.
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Hirdetési díj z
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű s többetöri 
hirdetések alku szerint jutányos 
áron vétetnek fel. Hélyegdij min­

den külön beiktatásért 30 kr. 
Hirdetést vagy reclámot magá­
ban foglaló újdonság sora ÖO kr 
Nyílttéri közlemények minden 

petit aorti ÖO kr. 
Hirdetések fölvétetnek Ssluay 
Gyulánál és a szerkesztőségben. 
Kéziratok vissza nem adatnak.

Románia.

Debreosen, április 22.

Románia ünnepet ül. Királyát ün­
nepli, ki ezelőtt 25 évvel lépett a román 
trónra. Megérdemli a román király, hogy 
népe teljes szivéből, a lelkesedés leg­
őszintébb hangján ünnepelje őt, hiszen 
neki köszönhető első sorban az, hogy 
Románia kiemelkedett dicstelen helyzeté­
ből s a virágzás útjára lépett.

Románia — régi magyar elnevezés 
szerint Havasalföld — sokáig volt a ma­
gyar királyok hübértartománya. Midőn 
azután a magyar királyok uralma meg­
szűnt Románia felelt, a hóditó török ha­
talom tette rá kezét e termékeny or­
szágra, melynek népe hozzá volt szokva 
a szolgasághoz s nem is álmodott arról, 
hogy valaha önálló államot alkothasson.

Még ezelőtt 30 évvel is keveset szá­
mított Románia az európai államok csa­
ládjában. Még mindig török fen hatóság 
alatt élt, kultúrája elmaradott, népe sze­
gény és műveletlen volt. Ámde addig 
védelmezte bámulatos szívóssággal jogait 
úgy Törökország, mint Európával szem­
ben, mig végre kikiáltá függetlenségét s 
királyi koronát tett fejedelme fejére.

Ez időtől kezdődik Románia fejlő­
dése. E fejlődés rövid negyed század 
alatt oly hatalmas arányokat öltött, hogy 
ma már területének kicsinysége és lakos­
ságának csekély volta daczára Románia 
tekintélyes helyet foglal el az európai 
államok között.

E haladást függetlenségének

köszönheti, ügy a fejedelem, mint a román 
kormány férfiak, nem lévén kezök meg­
kötve, mint a magyar kormány kezei, 
mindén segéd-es2kö#( felhasználtak, hogy 
az ország fejlődését elősegítsék. Vasuta­
kat építettek, elemi és felsőbb iskolákat 
létesítettek, javították a közigazgatást és 
igazságügyet, nagy gondot fordítottak a 
földművelés, ipar és kereskedelem fejlesz­
tésére s elérték azt, hogy a hajdan el­
maradott, szegény ország napról-napra 
gazdagodik s fejlődik.

Hogy Romániának állami létét biz­
tosíthassák s kifelé is tekintélyt szerez­
zenek neki, behozták az általános véd- 
kötelezettséget. Romániának ma több mint 
200,000 katonája s 400 ágyúja van, — 
mely oly tekintélyes véderőt képvi-el, 
hogy nem egy könnyen támad kedve 
senkinek Románia területére hóditó szán­
dékkal lépni.

A román kiiály és román kormány 
nemzeti politikát követnek. Min­
den befolyást kizárnak, mely a román 
nemzet érdekével ellenkezik. Románia 
minden izében román, nem hemzseg any- 
nyira az idegen intézményektől és idegen 
nyelvektől, mint Magyarország. Az ország 
kulturális haladásának élén maga a k i- 
rályi család áll. Ő tőlök indul ki 
minden jelentékenyebb kezdeményezés, s 
a királyné a jótékonysági szellemnek va­
lódi lelke: a szegényügy, a kórházak, az 
ápoló intézetek mind azö védnöksége alatt 
állanak, a szalonja nyitva áll az ország 
minden kiváló emberének, úgy hogy a 
tudomány, az irodalom, a művészetek s

mondhatni minden alkotó tevékenység 
az ö tűzhelyénél nyeri éleiét, melegét.

Ilyen vezetés mellett aztán nem 
csoda, ha Románia negyed-század alatt 
oly nagy haladást tett. Természetes te­
hát, hogy a román nemzet együtt ünne­
pel a vele egygyé forrt királyi családdal 
s hálás szívvel emlegeti Hohenzollern 
Károly nevét.

Mi magyarok a megszégyenülésnek 
bizonyos érzetével tekinthetünk a szom­
széd országra, ha állapotát össze hason­
lítjuk saját hazánk állapotával. A kis 
Románia gyöngébb erővel, kevesebb se­
gélyeszközzel ki tudta vívni azt, a mit 
nálunk elérhetetlen ábrándnak hirdetnek 
épen azon férfiaink, kik magukat az egye­
dül józan és bölcs politika kővetőinek 
magasztalják.

Hát lehetnek ők bölcsek és józanok. 
De az az egy bizonyos, hogy Románia 
ilyen »bölcs és józan, államférfiak veze­
tése mellett soha nem vívta volna ki 
mai tisztelt állását s ahelyett, hogy füg­
getlen és szabad ország lenne, — csak 
urat cserélt volna és lenne hübérnöke 
és zsákmánya sokkal veszedelmesebb és 
talán nem is egy, de több despotának, 
mint amilyet erős elhatározással és bá­
tor föllépéssel nyakáról leráznia sikerült.

így bizton nézhet a jövő elé. Mert 
a mi fejlődését biztosítja: független­
sége megvan. Ez az éltető nap, mely 
nemzeteket erősebbé, edzettebbé nevel. 
Függetlenség nélkül is képzelhető ugyan 
»állami« élet — hisz itt vagyunk mi pél­
dakép — de az ép olyan, mint a no-

A DEBRECZEN TÁRCZÁJA.
A deák életből.

(Visszaemlékezés.)

tialal .bagoly« deák koromban, livérem- 
"ie*> ki egv pár évvel öregebb!) deák volt, be- 
köllözlünk n főiskolába, még pedig a kunyhó 
s,"'°n az 1-ső számú kunyhóba.

Elmondom miéri ?
Azon időben még (a negyvenes évek de- 

■ ekéről beszélek) Debreczen valóságos nagy falu 
V°H. (lyalogjáró sehol ; csak a főpiaczon volt 
a l'Aznk elölt lerakva és leszögezve hosszában 
két szid deszka, és a járókelők sáros időben 
frrf“ v°Dak ulalva. Sár pedig volt tengernyi, s 
"áhított benne az ember kivált őszi, teli, vagy 
Jsiaszi esős időben különösen naplement után, 

111 kimaradt hajlékából.
Sötét volt mint a pokol az ezész nagy 

aluban, mert utczai lámpák nem világítottak ; 
ukE b°gy ha valakinek csak harmadik szom­
btjához kelle is mennie, lámpát gyújtott, s 

annak világánál kereste fel az illető helyei.
Ezenkívül képzeljünk minden utczában 

eüy másfél öl széles, és egy öl mély nagy ár-
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kot régig húzódni, a melyen, ha az egyik ol­
dalról a másik oldalra akartál átmenni, vagy 
az utcza torkolatánál lévő lödhöz kellett men­
ned, vagy ha rövidebb utat akartál,a nagy ár­
kon itt-olt a háztulajdonosok jószántából ké­
résziül tett egy szál keskeny deszkát kelle vá­
lasztanod, s ha nem igyázlál, bizony kellet­
lenül is megfürödhetlél a mély árokból soha ki 
nem pusztult szennyes vízben.

Mi a Szentanna-utcza legvégén laktunk. 
Ezen utcza sem volt ktilömb a többinél, ezen 
utczában is épen olyan sötétség és sártenger 
volt, mint a többi utczában, ezen utczán is 
meg volt a széles és mely árok, még pedig 
az utcza legvégétől fel csaknem a nini. kath. 
templomig.

Tehát a bagoly deáknak, kinek délután 
4 órától 5-ig volt leczkeje, téli időben, a po­
koli sötétségben, a sártengerben, teljes lehe­
tetlen volt a kollégiumból a Szentanna-utcza 
végére eljutni veszedelem nélkül, s e miatt 
voltunk kénytelenek a főiskolában lakást 
venni.

Még vannak, kik jól bemerték a kunyhó- 
sort, s élénken emlékezhetnek is vissza arra, 
de minthogy többen lehetnek azok, kik annak

talán még hírét sem hallották, elmondom, mi 
volt hát voltaképen az a kunyhósor n debr. 
főiskolában ?

A régi, emeletes épületen túl a második 
udvaron volt egy fedél alatt 12 kis szobából 
álló csinos kis épület, mind n 12 kis külön 
álló szobának egy ajtója és egy meglehetős nagy 
ablaka volt. — E 12 kis szoba előtt, komlóval, 
iszalaggal befuttatott kunyhó volt s honnan a 
kunyhó nevet kapta, — melynek közepén állott 
egy kis deszka asztal, hol nyáron által egész 
kényelemmel pipázgatott a kunyhó lakója.

Egy-egv kis szobában egy, legfeljebb két 
deák lakhatott, a mennyiben egy szobában két 
ágynál, (rendesen szaiacsi volt) egy kis parányi 
asztalná1, egy pár szalmaszéknél, s egy kis pléh 
kemenczénél egyéb el nem fért ; meg ezzel is 
ugyan tömve volt.

A kunyhó lakóinak meg volt az a pri­
vilégiuma, hogy ott az esküdt deák éjjelenként 
sem visitált, mint n többi deák szobákban, ha­
nem azért, minden privilégium mellett is, né- 
kiek is épen csak úgy haza kellett menniük 
esteli íl órára, mint a többi bentlakóknak, kü­
lönben ü nekiek is a kőfalon kelleti bemászniok 
— ha ugyan tudtak a falon mászni — más-
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vényeiét a — pinczében. Nem éri a nap 
. ez az egész baja . . . Ur Isten, hol 

lehetne ma hazánk, ha békén hagyják 
fejlődni 1848-ki vívmányai birtokában! 
Szédületes a kép — jelen nyomorúsá­
gunk feneketlen mélységéből tekintve.

Országgyűlés. A képviselő h áz
ülése ápr. 21-én. A bírói és ügyészi szervezel, 
módosítására vonatkozó törvényjavaslat általá­
nos tárgyalását tegnap befejez tea képviselőház. A 
vitában az ellenzék részéről M a d a r á s z Jó­
zsef, Horváth Adám és Kemény l’ál 
vettek részt, kik kimutatták, hogy a javaslat 
tényleg veszélyezteti a bírói függetlenséget. A 
kormánypárt részéről Tarnóczv Gusztáv 
beszélt s különösen l’olonyi Gézával polemi­
zált. Szilágyi Dezső igazságügyminiszter 
hosszabb beszédben védte a javaslatot, tárgyi­
lagos modorban loglalkozott a lelhozott ellen­
vetésekkel, de azt. a mi a javaslatban a főfel­
ügyelőire vonatkozik, mely annak Ivgsérvlme- 
si'bb részéi képezi, nem India ugy megmagya­
rázni. hogv a komoly és alapos aggályok, me­
lyek e részhez fűződnek, elenyészhettek volna.
Á részletes tárgyalás folyamán l’olónvi Géza 
kel módos!Irányára való vonatkozással, több 
érdekes nyilatkozatot leli az igazságügy-minisz­
ter. Így kijelentette, hogy a kormány előter­
jesztési fog lenni az államvizsgák átalakítása 
tárgyában, hogy a jogtudorság ezentúl megma­
radjon tisztán tudományos grádusnak es se az 
ügyvédséghez se n bírósághoz föltétlenül ne 
követellessek. Kijelentette továbbá a miniszter, 
hogv a részleten tárgyalás folyamán módosítást 
fog benyújtani a vizsgálóbírói funkeziók vite­
lének szabatosul')!» körülírása rzéljábül ; végül 
nyilatkozott a korona-ügyészi állás szervezése 
iránt. A részletes viliit folytatják.

A közigazgatás államosítása, i 
A képviselőim/, közigatási bizottságának hétfői 
időseben megindult a főispán feletti vilii. A 
tisztikart elsoroló szakasz függőben hagyásával, 
a Itt. í;, vétetett fel, melynek első pontja a fő­
ispán! jogkört írja körül. Isise szóló Szeder- 
k e n v i voll, ki a jelen főispán! szervezetet 
beható kritika alá vetle. Történeti fejtegetések­
kel igazolta, hogy a jelen szervezel, nem egyez 
meg a múltban egymás melleit állott főispán! 
es alispiiui szervezettel sem, ez ennek paró­
diája. A p p II n v i Albert nzl a kérdést veti 
fel, bogy a költségre vonatkozó előterjesztés 
ismerete itt már nélkülözhettem A miniszter­
elnök kilátásba helyezte, hogy ezt ugy nagy­
jában ismertetni fogja. A p p o n y i azután a 
főispán! jogkörre ismételte a már fejtegeti ál­
láspontját és indítványt nyújtott be, hogy a 
szakasz dolgoztassák át ugy, hogy a megye
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élén csak egy közeg álljon. 1 i b á d ismétli 
már előadott nézetét, hogy szükségesnek tartja 
a két állást, de nem ugy mint itt van, mert a 
főispánt nem mint intéző, hanem mint ellen­
őrző közeget kívánja fentartani. Holló Lajos 
habár már indokolta nézetét, éles bonczkés alá 
veszi a javaslatot, s behatóan foglalkozik li­
bád álláspontjával, melyet helytelennek tart, s 
kimutatja téves irányát. Majd Horváth 
Lajos szólalt fel, s páratlan jelenségnek nevezte 
ezen szervezetet, milyen nincs egész Európá­
ban. Kijelenté, hogy álláspontját azért is is­
merteti, mert ez irányadó lesz reá az egész, 
javaslatra nézve, S z a p á r y ellenzi Apponyi 
indítványát, s kéri a szakasz változatlan elfo­
gadását. Apponyi indítványára csak az ellen­
zéki tagok szaztalc.

Törvényjavaslat 
a réz-váltópénz szaporításáról.

A pénzügyminiszter felhatalmazta tik. hogy 
a birodalmi tanácsban képviseli királyságok 
és országok kormányával a forgalomban levő 
réz-váltópénz mennyiségének szaporítása vé­
gett, a következő egyezséget megköthesse.

I. e z i k k. A monarchia két állama közt 
fennálló vám- és kereskedelmi szövetség 11878. 
évi XX. törvényikk) XII. czikke alapján a réz- 
váltópánz szaporítása kölcsönös egyetértéssel 
1000,000 forintban állapittatik meg.

II. czikk. A vereté» Magyarországban 
HO, ő felsége többi királyságai és országaiban 
70 száztól! arányban fog eszközöltetni.

III. r.zikk. Magyarországban a veretés 
kizárólag csak egykrajezárosokban lesz esz- 
közlendő.

Budapesten 1801. április hó 20-án.

Dr. Wekerle s. k.,
magy. kir. pónz.ügymiszter.

BELFÖLD.
A vaskapuszabályozns munkálatai­

hoz azHdökésziiletek rendkívül serényen foly­
nak A fűrész-gyár melletti Duna parton való­
ságos kis hajógyár létesült, a hol mintegy 100 
hajó-ács készíti a törő és robbantó készülé­
kekhez való uszályokat és dereglyéket. A mun­
kálatokhoz szükségelt műszerek folytonosan 
érkeznek Orsovára s azonnal rendeltetésük 
helyére, a .Inez és Drehen szorosokhoz továb­
bi Itatnak, a hova a vezető mérnökök már vég­
legesen ki költözködtek s a Ind a tényleges 
munkálatok már is folyamatban vannak. A 
törő- és fúrógépek megérkezése legközelebb 
várható; akkor a nagy mü egész terjedelmé­
ben kezdetét fogja venni. Remélik, hogy mire 
Baross miniszter pünköstkor a parlament 
tagjaiból álló társasággal lemegy, akkorára a 
a munkák teljes képe már szemlélhető lesz.

181)1. április 22

Apát választás. A pannonhalmi szent 
Benedek-rend tagjai a napokban jelölték u f(j 
monostorhoz tartozó apát-ág apátját, l.jg s./a" 
vázát közül 127 Rozmanith Richárdra juimt" 
mire főapát nyomban kinevezte Rozmanilhni 
apáttá. Mo-t már hat dszor esett a válnszti- 
Rozmanith Richardra.

Ritka felköszöntő. A jászberényi
sorozási bankett alkalmából Hainzl ßg ,,va 
logezredbeli alezredes egy fel köszöni őre adott 
válaszában a többi közt igy szólt: »Poharamat 
emelem a magyar nepre, melynek jelleme olyan 
mint az Alföld, tiszta s egyenes.« A ritka leb 
köszöntő természetesen nagy feltűnést és lei 
kesedést is kellett a könnyen lievülő jó ma- 
magyarság közepette.

A Tisza-szabályozás. Hétfőn tar­
totta Bethlen gróf földmiveléstigyi miniszter 
elnöklete alatt a vízügyi műszaki tanács első 
ülését a 'I isza-folyó végleges szabályozása tár­
gyában. A tárgyalás, melyei Bethlen gróf rö­
vid beszéddel nyitott meg és Kvassay osztály- 
tanácsos beható általános fejtegetéssel vezetett 
be, nagy érdeklődés közt folyt ies az összes szó­
nokok hozzájárultak a kormány előterjesztéséhez 
melynek értelmében az átvágásoknak anya­
mederré kiképeztetése, a legsürgősebb meder- 
rendezés és a hullámtéri rendetlenségek eltá­
volítása képezik a legközelebbi 10 évi munká­
latok feladatát. Az általános vita befejezése 
után a tanács áttért az átvágások anyame­
derré való kiképezte lésének részletes tárgya­
lására, melyben a kormány összes javaslatai 
elfogadtattak. A tárgyalásokat folytalják.

Tót gyinnázium. A tót lapok utolsó 
jelentései szerint a Turóez-Szenlrnártonban 
tervezett luleránus tót gymnazium alapítására 
eddig öO.OOO frt gyűlt össze. Legnagyobb ös­
szeggel szerepel az alapilók sorában a lurócz- 
szentmártoni takarékpénztár, mely 10.000 Irtot 
irt alá.

KÜLFÖLD.

Angol-portugál viszály. A lissza­
boni és londoni kabinetek közt a délafrikai 
ügyekben uj kiegyezés létesült ugyan, de a 
béke a két nemzet alattvalói közt az illető 
területen még mindig nem állt helyre. Sőt az 
elkeseredés egyre fokozódik s majdnem min­
den héten nj összeütközések merülnek föl, 
melyek eldbb-utóbb válságos következmények­
kel fognak járni. Egy újabb jelentés szerint a 
portugálok megint megtámadtak egy angol ha­
jót, s elvették az angolok ágyúit. Ugy látszik 
tehát, ismét, megsértették az angol lobogói, 
már pedig ismeretes, hogv az angolok az efféle 
sértéseket nem igen (szokták egyszerűen zseb­
re tenni.

ként slrázsáihatták a nagy kollégiumot másnap 
reggelig kívülről, inig a pedellus ki nem 
nyitott.

A leli hosszú estéken, a mikor már n 
másnapra való leczkéket bevágtuk, vagy épen 
semmi tanulni való nem volt. a mi ugyan na­
gyon ritkán jött elő, rendesen feljártunk az 
emeleten levő 11-ik vagy 12-ik szobába, ennek 
egyikében lakott a most is élő T. .1. nevű, igen 
jeles tehetségű, szörnyű élezés. Hálámnál öre­
gebb deák

Ez mulattatott bennünket az ö kaczag- 
tató élczeivel néha-néha tizenegy, tizenkét 
óráig, a mit mi reggelig is elhallgattunk volna 
szívesen.

Ez volt a téli mulatság, és annyira meg­
kedveltem az én szerény kis kunyhómban való 
lakást, hogy állandó lakója lettem. De nem is 
bántam meg soha, mert mai nap is örömmel 
és gyönyörűséggel emlékezem vissza az ott el­
töltött kevés időre.

Nyáron esténkint, mikor az egész napi 
nagy zsivaly megszűnt s csendes lett a nagy 
udvar, kiültünk a szalacsi karos székbe, rá­
gyújtottunk a selmeczi pipára, órnhosszakat el­
beszélgettünk, legtöbbnyire az ünnepek alatti

eseményekről, s ha ezekből kifogytunk, a deák- 
kalaudokról.

Ha magunk nem találtunk már mulatsá­
got, mulattattak a kántorok az 6 szép énekeik­
kel, vagy a deák banda az ő kedves játékával ; 
a mi ugyan nem csak minket kunyhósokat mu­
lattatott, hanem mulattatta a főiskola körül la­
kókat is, kik szinten élvezettel hallgatták a 
deákok énekét és zenéjét, és már annyira szá­
mítottak ezen élvezetre, hogy n közeli házak­
hoz a ki bement, annak apraját nagyját mind 
az udvar közepén összeülve találta, s ha kér­
dezte volna, mit csinálnak olt, az lett volna 
rá a felelet : várjuk a deákok éneklését és 
muzsikálását.

Igv töltötte azon időben a deák az ő
idejét.

Ha a deákot bálba invitálta valamelyik 
ismerős czivise, vagy ez i váj a, engedélyt kelte 
kérnie s ha meg nem adatott, vagy nem is 
kérte s ugy találta a két esküdt a bálban, jaj 
volt nekie, kiadták az utat a főiskolából. — 
Ugyanezen büntetés érte azt is, kit korcsmában 
találtak.

Szeretett volna pedig a diák ember há­
lózni, mert a mulatság egy krjába sem került, 
olyan bálokat tartván még az időben a szabó,

szűcs, tímár, csizmadia, mészáros stb. ezéh, a 
hol a meghívottaknak nem kellett fizetni, söl 
szünet alkalmával terített asztalok mellé ül­
tették a vendégeket s jól ellátták sonkával, süli 
kolbászszal, feliér ezt púval, s jó kerti borral, 
sőt nem ritkán még kitűnő frissen sült fánkkal 
is szolgáltuk. A szolgáló legények — kik nz d 
feleziezomázott szép fehér kötényükkel »ürög- 
tek, forogtak, egész reggelig kétfülii nagy ko­
sarakban hordozták a tiszaháti almát, pereczet 
és kalácsot, s folytonosan kinálgatták ven­
dégeiket.

Ha az engedélyért folyamodó deák ké­
relmével elutasittatott, cselhez folyamodott, lg! 
történt velem is és K. F. szilágysomlyói ba­
rátommal. Meginvitáltak bennünket a hentes 
bálba, engedélyt nem kaptunk, de azért e- 
menlünk s reggelig mulattunk, még pedig 'el‘ 
ségesen. De hát hogy mentünk el ?

Kerítettünk az (ismerős hentesektől két 
magyar nadrágot, két pár magyar csizmát sár 
kantyuval, két bekötőt, kél mellényt, két F 
mes bekecset és két báránybőr sapkái. * 
gunkra szedtük (egy keveset zsíros volt az 0 
tiizék az igaz, de nem tett semmit, a ti>b 11 
az volt kisebb nagyobb mértékben), bement 
a Fehérló nagy termébe s a bent már nut a
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Jubiláló király. Hohenzollern Károly, 
Románia királya, hétfőn ünnepelte meg trón- 
raléptének 25-ik évfordulóját.

Aa idei május elseje nem zöldnek, 
de vörösnek ígérkezik. A franczia hazafias liga 
50 ezer példányban anarchista kiáltványt ter­
jesztett szét a kaszárnyákban. A kiáltvány 
következőleg végződik: »Egyesüljelek velünk 
és harczoljatok nz utczán szabadságunkért ! 
Halál a hatóságokra! Éljen az anarchia! 
Éljen a forradalom I Le a hadsereggel!«

Graf von Amor. A Standardnak azt 
Írják Caneshöl, hogy Mihajlovitj Mihály nagy- 
lierczeg és neje, akiknek a regényes házassá­
gával annyit foglalkoztak most a lapok, a 
»Graf und Gräfin von Amor« hangzatos ál­
névvel utazgatnak. Ez az álnév megfordítva a 
Romanov szót adja.

Lengyelek ünnepe. lengyel al­
kotmány százados ünnepét a hatóságilag hely­
benhagyott. program szerint május 2. és 3-ikán 
ülik meg Krnkólian. 2-án ünnepélyes istentisz­
telet lesz a székesegyházban, melyen Duna- 
jevszky bibnrnok fog czelebrálni, este pedig a 
»Szokni i. helyiségeiben lakomát rendeznek. 
Május 3-án a nemzeti színházban a »Kosz- 
cziusko Raszlavicze mellett« czimü hazafias 
darabot adják elő, szabad bemenet mellett. 
Az utczák és n terek mind a két napon föl 
lesznek díszítve s a házakat estére kivilágít­
ják. Az ünnepélyt rendező bizottság elhatá­
rozta. hogy a közönség közt az ünnep jelen­
tőségét fejtegető füzetet oszt szét.

Lengyelország főkormányzója.
Mint a Tagehlatt-nak Pétervárról jelentik, 
'Vladimir nagvherczeg, a czár fivére fog Len­
gyelország főkormányzójává kineveztetni.

Összeesküvés Bulgáriában. A
■ Kölnische Zeitung« értesülése szerint a bu­
karesti bolgár ügynökség letartóztatott titkára 
bevallotta a bolgár kormány elleni orosz ösz- 
szeeskiivésben való részvételét. Azonkívül meg- 
Me'fi vallomásokat tett orosz hivatalnokokról, 
úgyszintén szerb agitátorokról.

Tallózás.
bv 1-öpivat. — VeszleRelcSsi kisóvlct. — Arisztokrata 

mi-szitros-legénynlr. A párisi nő. — A román aka-
dém;a. — Brazília és Magyarország — Yanke-élcz. _

Hírek árjegyzéke. — Debreczeni jó kívánság)

Müller nyugalmazott német százados szon- 
zácziós röpiratot irt a katonák h á n- 
• ti 1 m a z á s á r ó 1. Röpiratát egyenesen a 
1 »ászárhoz és a szövetséges fejedelmekhez in­
tézte.

DEBRECZEN.

hentesek közé figyeled óink. Valóságos hentes 
legények voltunk, még a megjelent két esküdt 
'!eák sem ismert reánk. Az igaz. hogy kegyel­
etül összelőttünk a hentes ruhában, s kelle- 

"letlenül ereztük u báránybőrrel bélelt bekecs 
za^t. '*'■ hát fiatal deák egy jé) mulatságért 

mit ki nem állott volna.
Még azt akarom megemlíteni, hogy az 

■»kéri igazi magyar halókban még a ezigrtny 
j111 Ul!V húzta a talp alá valót, mint most. — 

•k"oi a Nagy György uram nótája járta s rá 
l“|z.i magyar tánézőt jártak, most szünet nél- 

'I •' bopszasza csárdás járja, s reszketve ló- 
■aliit ic lábát a fiatal tánezos, épen olyan for- 
ll,n’ ln*nt a kit a hideg ráz. Akkor sarkantyú 

1 "-'ti a magyar csizmán, most bő bugyogö 
’I knljok csizma vagy fényes papucs kandikál 

1 'ikloir mindenik pár szabad helyet keresett 
ttcznllialásra. Most összebújnak, hegy egy- 

knid "^ IIP ^ r-il:lu‘k : akkor a tánuzolók távol 
'"lék maguktól a czigányt, most csaknem 

"■ásznak a nagy bőgőre és ezt nevezik mu-

-8—r.

Mi nálunk inkább a katonák által bántal- 
mazott polgárokról lehetne röpiratot írni 1

*
Egyik vidéki városban valaki — vesz- 

t é g e t é s 1 c z é 1 h ó 1 — 5 frtot hagyott a 
rendőrkapitány asztalán.

Ugyan sokra becsülte az illető a rendőr- 
kapitányt, ha azt hitte, hogy 5 írttal meg lehet 

vesztegetni!

A budapesti mészáros-legények ugyan­
csak arisztokratikus hajlammal bírhatnak. Há­
borút üzentek a tegezésnek, ennek a 
régi, patriarchális szokásnak.

Fölkérték a budapesti mészáros ipartes- 
tillet ehMjáróságát, hogy intézkedjék az iránt, 
hogy szüntesse meg a múlt idők hagyománya­
ként fónmaradt azt a szokást, mely szerint az 
újonnan felszabadult, egészen fiatal mészáros­
legény a legöregebb segédet is tegezheti, vala­
mint intézkedjék az iránt is, hogy a mesterek 
se használják, náluk sokszor idősebb legé­
nyeikkel szemben a »te« megszólítást. Az ipar- 
testületi elöljáróság méltányolta a legények ké­
relmét s a közgyűléshez intézett jelentésében 
fölkérte a tagokat, hogy a tegezé»t szüntes­
sek meg, s fünmaradását is lehetőleg akadá­
lyozzák.

Aztán még csodálkozzunk a felelt, hogy 
gr. Károlyi Pista megorrolt egyik képviselő­
társára a miatt, hogy őt tegezni merte 1

A párisi n ő. A római »Opinone« egy 
párisi levélben a franczia nőkről Írva, jellem­
zéséül a következő gonosz párbeszédet jegyzi 
föl . Egy előkelő nő, ki már koros, panaszko­
dott., hogy sivár volt egész élete és semmit 
sem szeretett. »Gyermekeit sem ?« — kérdez­
te valaki, »üli igen, mikor kicsinyek voltak.«
— He talán c gyémántokat szerette madame ?
— »Ha nagyok« — volt a felelet.

A román akadémiában indítványt tettek, 
hogy Herman Ottót, a kiváló magyar tudóst, 
válasszák meg az akadémia tiszteletbeli tag­
jává. Az indítványt azonban leszavazták.

E mellőzés nagy megtiszteltetés-- Herman 
Ottóra nézve !

Brazíliában, mely oly könnyű szerrel 
megszabadult az egyeduralomtól, eltörölték a 
nemesi ezimeket és rendjeleket.

Magyarországon ellenben kapkodnak az 
emberek az ilyen czifraságok után. Felelevení­
tik a középkor emlékeit, s csak nem régen tör­
tént a pestmegyei közgyűlésen, hogy egy 1000- 
ban kelt nemesi oklevelet kihirdettek.

Alig tehát a föld túlsó oldalán diadalma­
san halad előre az uj kor szelleme, addig a 
főid innenső oldalán visszafelé haladunk !

tét. Gyilkosságok, betörések, rablótámadások 
.Herényietek és egyéb kiváló események hirül- 
dásaér. egyezség szerint fizetünk, még pedig 

legkevesebb öt lírái. * K
Mikor viszik ennyire a debreczeni hirla-

fársaikaf? Y gaZdag°n d°tálhas8ák mnnka-

nehreozeni jó kívánság: 
Addig éltessen az Isten, mig a nagy

tolod "m e Őtt‘ aHéZÍ kMt Vizét nem kós-

Sarló.

A pánszláv tízparancsolat.
Az akadémia közgazdasági szakosztálvá- 

>an Kuhinyi Miklós Arvamegye közgazdasági 
p, hozmivelődési állapotáról hétfőn tanulságos 
iololvasást tartott. Fölolvasásának legérdeke­
sebb részé volt, a mely a pánszláv agitátorok 
uzeltnetvel foglalkozik. * ,0K

Azt a jámbor, jórahajló tót népei miri-
denlele eszközzel igyekeznek eltántorítani V 
ureyz-szcntmarloni hírhedt tót nyomdában 

mindenféle maszlagos iratot nyomatnak s azt

SÄ**-. . . b,’"ä«Ä" »«»
Mutatványul szolgáljon itt, hű forditás- 

cgv recipe, a mely valamely l<>í folvóirat-

Y a II k e-é 1 c z :
Egy szekeres emberrel esett meg Ameri­

kában, hogy vásárra indulván, lovát a kocsira 
tette, magát a rúd mellé fogta és csak akkor 
vette észre tévedését, mikor — n y u r i In i e 
kellett volna.

Hírek árjegyzéke.
Furcsa módon nevel magának tudósítókat 

egy római lap, mely naponta a következő hir­
detést közli :

»Fizetünk verekedését vagy tüzért, lehe­
tőleg halálesetekkel 1 lira 50 czentet, véghez­
vitt öngyilkosságért 1 lírát, öngyilkossági kísér­
letért 50 centet, balesetért, sérülésért 30 cen-

ban »Na rod ni Olejkare« (Nmnzeti ölluárnsi'alá- 
",issal jelent meg s a melyet egy ártatlan tót 
Olvasókönyvvel csempésztek be egy arvame- 
gym urnsági istállóim, nyilván oly czélhól, hogy 
nzl a tót irodalmat kedvelő kocsis olvassa \ 
recipe a következő :

1 A ki a (ónállóit »Maticza« ellen szól 
vagy azt szidja, az a te ellenséged s őrizked- 
jel tőle.

2. Az, n ki a »Maticza« fömillásakor füg­
getlen ember volt (lelkész, tanító, jegyző, szol­
gaiam, ügyvéd sth.) s nem volt amink Ingja, 
nz nem volt és bizonyára ma sem a te ba-

I rútod.
3. A ki a bezárt tót gimnáziumokat nem 

sajnálja, a ki dicséri, hogy bezárták, az u 
te főellenséged. Tudod, hogy őrizkedned 
kell tőle.

4. A ki tótok között él és tót könyvek 
es hírlapok beívelt más könyveket és lapo­
kat tart, nz bizonyosan a te ellenséged.

a. A ki azt mondja neked, hogy bármely 
in As nyelv szebb és szükségesebb, mint n te 
Gil nyelved, az a le árulód.

0. A ki azt mondja neked, hogy lm Ma­
gyarországban lakul, magyarunk kell lenned, az 
izgató és forradalmár. Tudod, mit kell felőle 
gondolnod.

7. A ki bármely választások alkalmával 
pénzt ad neked, vagy egyebet Ígér, hogy vele 
szavazz a tótok ellen, az kísértő, az előtt, mint 
a gonosz előtt, vess magadra keresztet és for­
dulj el tőle.

3. A ki a páuszlávokal szidja, és folyton 
a szájában forgatja, nz félve akar vezetni és 
el vak i tani.

0. A ki az ország (öldarabolásáról kezd 
neked valamit beszélni és az oroszszal ijeszt­
getni, nz ördög, a kinek lóláb van a köpö­
nyege alatt.

10. A ki bizonyítja neked, hogy ebben 
az országban valaki jobban teljesíti a törvény 
rendelet eil, mint a tótok, hogy jobb hazafi, 
és hogy itt több joggal bir, nz okoskodó, altul 
csak kérdezd gyorsan, hogy kell ólomból ara­
nyat csinálni s Imi fedezte fel a bulcseség kö­
vét, szóval nevesd ki.

Újdonságok.
* A „Csokonai kör“ f. évi ápril hó 

26-án, d. e. 10 órakor tartja évi rendes köz­
gyűlései a városháza nagytermében. Megemlít­
jük itt, hogy Vértesi Arnold körelnök tisztele­
tére a kör választmánya u közgyűlés illán tár­
sas-ebédet rendez a nagyerdőn, ezzel akarván 
viszonozni a körelnök által a mull évben a 
választmány tiszteletére adott ebédel.

VÍV #>.'11
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* A debr. ügyvédi kamara fül- 
iratát, melyet a biói és ügyészi szervezet 
módosításáról szóló törvényjavaslatra 
vonatkozólag intézett az igazságügyminiszter­
hez, holnap egész terjedelmében fogjuk közölni.

* A lefűzött nazarénusok. Pom­
pásan kifogott a nazarénusok fanatizmusán a 
b.-ujfalui szolgabiró. Az ottani nazarénusok 
közül ugyanis kettő önként kereszthalálra aján­
lotta fel magát es a hívek be is jeleneteitek e 
szándékukat a főszolabirónál, aki megengedte 
nekik a felfeszitéseket, de azon féltétől alatt, 
hogy 3 n a p alatt tartó z n a k a pró­
féták feltámadni, különben a 
hívek felakasztatnak. E feltétel 
aztán lehütötte kedélyüket — és nem feszí­
tenek. ,

* Katonai hírek. Debreczenben, a 
osapó-utczai hadkiegészítő parancsnokságnál 
május 5-én élőállatainak az itt tartózkodó s 
idegen illetőségű katona-kötelesek, kiknek állí­
tási ivei a katonai ügyosztályhoz beérkeztek, 
május 20-án pedig a fösorozásról elmaradt deb- 
reczeni illetőségű katona-kötelesek fognak elö- 
állittatní. Május 8-án a Bikában, Dégenfeld J. 
főispán elnöklete alatt felülvizsgálat tartatik, 
melyre a b. újvárosi járás főszolgabírói hiva­
tala 15 legényt Aliit elő.

* A mai tanácsülésen az útadó meg­
állapítását tárgyalták.

* Elátkozott család. A dorogi R á ez 
családban már a harmadik családtag múlik ki 
természetellenes halállal. Az öreg Ráczol agyon­
verték, egyik Rá ez fiú felakasztotta magát, teg­
nap pedig ifjú Rácz Sándor lőtte magát agyon. 
Egész nap nem volt otthon, s mikor este huza­
té-t be sem ment a szobába, hol anyja só­
gorával vacsorázott, hanem az istálló előtt két­
szer magára lőtt. Mire az anyja kiszaladt a 
lövésre, már meg volt halva. Baloldalának har­
madik és negyedik bordája közt ment be a 
kél golyó, meíy a hatósági jegyzőkönyv szerint 
a testen »folytonossági hiányt oko­
zott.« n fiú most töltötte be a 16 évet, de már 
többször említette V i d i György barátjának: 
»Meglássátok, nem halok meg én se szépen. 
Nekem m a r a »C s i z i ó« is in e g m o n d t a, 
hogy rossz végem lesz.« Holnap temetik el a 
szerencsétlent.

* Nyilvánossági jog. A vallás- és
közoktatásügyi miniszter a nagy-károlyi r. katli. 
fögymnázium \ ll-ik és VIII-ik osztályának a 
nyilvánossági jogot és ezen intézetnek az érett­
ségi vizsgálat jogát az 1890 91 ik tanévre
megadta.

* Az ifjúság munkálkodása. Meg­
jelent a debr. hilLanszaki önképző-társulat 
»K ö z 1 ö n y«-ének 6-ik száma, a következő 
változatos tartalommal : »Krisztus váltsag-mun- 
kája« Jánossy Zoltántól. »Gennezareth« 
költemény Jánossy Zoltántól. »Pál apostol élet- 
és jellem rajza« Barin Szabó Jenőtől. »A mi 
családunk« — költemény Sz. 11.-től. Végül ve­
gyes közlemények.

* Öngyilkosság. S tt r á n y i Sándor 
sánioni gazda felakasztotta magát. Mire tettét 
észrevették, már halva volt. öngyilkoságának 
okáról még eddig nem vettünk értesítést.

* Virágok méztartalma. Wilson 
vegyész kiszámította, hogy körülbelül 125 he­
revirág 1 gramm ezukrot ad. Minthogy minden 
virág körülbelül 60 kehelyböl áll, úgy 125,000- 
szer 60, vagyis 74,000 virágkehelybő! kell a 
mézes kiszívni, hogy 1 kilo ezukrot lehessen 
nyerni. A méz 75 százalék ezukrot tartalmaz, 
minélfogva egy kilo méz 5.600,000 virágkehely 
terméke. Ebből kitűnik, hogy mily sok virág- 
kelyhet kell a méheknek meglátogatni, mig egy 
kaptárt megtölthetnek mézzel.

* Sáskairtási rendelet. Közeledvén 
a sáskák kikelésének ideje, a füldmivelési mi­
niszter újból felhívj a törvényhatóságok figyel­
mét ama veszélyre, mely a sáskák elszaporo­
dása által az ország egész mezőgazdaságát 
fenyegeti, s utasította a törvényhatóságot, hogv 
a mull évi május 9-én 22, 414, az. a kiadott 
rendeletében foglalt intézkedéseket szigruan 
tartsák szem előtt, a rendelet 1-sö és 17-ik 
szakaszait pedig n törvényhatóság területén 
levő összes községekben több Ízben hirdet- 
leasék ki.

* Esküvő. Újházi Ede, a nemzeti szín­
ház kiváló művésze, június végén vezeti oltár­
hoz Székely Kornélia kisasszonyt. Az esküvő 
Budapesten a Kalvin-téri református templom­
ban lesz. . „ _ . „

* A .Joghallgatók önképző köre“ 
az idén a következő pályakérdéseket tűzte ki.
I. A római jogból: »Fejtessék ki főbb váz­
latokban azon változás és fejlődés, mely a ró­
mai örökösödési jogon Jnstinianus 115., 118. 
és 127-ik novellája által eszközöltetett.« Jutal­
ma 2 darab magyar arany. 11 A magyar 
polgári peres eljárásból: »Adas­
sák elő röviden a tanu-bizonyitás történeti 
fejlődése s annak állása a magyar polgári pe­
res eljárásban.« Jutalma 2 drb magyar arany. 
Beadási határidő 1891. május 1. A szokásos
versen y-s zó íj oklást május első felé­
ben tartja meg az egylet ; a legjobb szónok 1 
darab 10 frankos arany jutalomban fog része­
sülni.

* Újságíró lord. Churchill lord Lon­
donban hajóra szállt, hogy Afrikába utazzék.
A lord kötelezte magát 20 levelet írni a»Daily 
Telegraph« számára 24,000 frt tiszteletdijért. 
(Ily nagy honoráriumot mi nem mernénk neki 
ígérni ! Rv. v.)

* A kuruzsló asszony. A hiharme- 
gyei Okányban Szabó József fia beteg lett. Az 
együgyű nép javasasszonyt hivott a beteghez, 
a ki megfogadta, hogy meggyógyítja a gyere­
ket. — A kúrát aztán úgy kezdte meg, 
hogy forró téglára ültette a kis gyereket.
A beteg ettől az orvosságtól megszabadult a 
bajától — örökre. Iszonyú kínok között meg­
meghalt. A veszedelmes kuruzsló-asszonyt, a 
kit Rábá-nénak hívnak, elfogták. A környéken 
még most is sok a javasasszony, a kik már is 
sok emberéletet pusztítottak el.

* Repülő szabó. Még csak most fun- 
dálgatják Kolozsvárit a repülő gépet s egy szabó 
polgártársunk már is ,,felszáll“, csakhogy nem 
a maga jószántából. A dolog úgy történt, hogy 
Szilágy-Somló és Bakos között az országúton 
a vékony dongáju szabócskát egy forgószél 
hirtelen felkapta, felvitte egy pár ölnyire s 
aztán úgy oda taremtetle az áldott anyaföld­
höz, hogy minden bordája ropogott. A szabó 
szentül meg van győződve, hogy őt a boszor­
kányok tették igy csúffá.

Régi kincs. Nyir-Csaholyban, Csiz­
madia István telkén kutásás közben 35 darab 
Zsigmond és I. Ulászló korabeli aranyat talál­
tak. Az aranyak két méter mélységben csu­
porban voltak elrejtve,, a hajdani csaholyi vár 
helyén, s igy valószínű, hogy a hires Csaholyi 
nemzetség valamelyik tagja rejtette el azokat. 
A szolgabiró a csendörség utján összeszedette 
a munkásoktól a talált pénzt és jelentést tett 
a megyei alispánnak.

A magyar ipar diadala. A tűzoltó-
szerek gyártása terén nemcsak hazánkban, de 
a külföldön is csak kevés iparosnak sikerült 
oly ritka szép eredményt elérni, mint Walser 
Ferenc/, országszerte ismert gyárosnak, — kit 
méltán illet meg a hazai tüzoltószerok gyártása 
terén az uttörés érdeme. •— Hogy mily nagy 
tevékenységet fejtett ki W a 1 s e r Ferenc/, ez 
iparág fejlesztése érdekében, élénken bizonyítja 
ama körülmény, hogy ez évben készült el az ő 
mintaszerűen berendezett gyárában a 10.000-ik 
ttizi-fecskondő. — A hazai ipar iránt kiválóan 
érdeklődő és irányadó körök e nem csekély 
fontosságú esemény alkalmából méltányolni 
kívánták Walser Ferenez érdemeit. — E czélra 
az országos iparegyesület vezérférfiai és a tűz­
oltóság köréből bizottság alakult, hogy ez ese­
mény emlékére fényes ünnepélyt rendezzen, 
melyre a hazai tűzoltók vezérférfiain kívül 
mindazokat az előkelőségeket is meghívta, kik 
a hazai gyáriparnak ez ága iránt érdeklődéssel 
viseltetnek. — A 10.000-ik fecskendőt véletlenül 
épen a magyar kikötő város Fiume vásárlotta 
meg a fiumei tűzoltó-egylet részére. A bizott­
ság kebeléből ennek folytán egy küldöttség 
alakult, hogy az ünnepélyre a Fiaméban idéző 
József főherezeget, a városi hatóságot s a fiumei 
kormány vezérférfiait meghívja. — A fényes 
ünnepély e hó 11-én tartatott meg a fővárosi 
vigadóban csaknem háromszáz meghívott rész­
vétele mellett. — Nemcsak a fővárosból, de az 
ország távolabbi vidékeiről, Fiúméból és Zág­

rábból is számosán jelentek meg. Az--------  - — ünnepély
napjára az ország minden részéből számtalan 
üdvözlő távirat érkezett az ünnepelt gyároshoz 
— A nagyszámú táviratok közül különösen 
kiemeljük József főherczegnek Fiúméból küldött 
következő táviratát: ..Fogadja legőszintébb fid- 
vözletemet a magyar ipar és a hazai tüzintéz- 
ményünk körül szerzett kiváló érdemeihez. — 
Tartsa meg az Ur Isten még sokáig hazánk ja­
vára. —■ József főherczeg.-1 Az üdvözlők között

C l»r L .»»» 1 I „.TÓ ,1,, 1, .... ..a 1 1 I
vwit*. ............. ' ÍV V V.V..VIX ikUZUll
látjuk gróf Kulién- Héderváry horvát bán, grőf 
Zichy Ágost fiumei kormányzó, Hertelendv....... j n j Hertelendv
József Horváth Mihály, Gróf Zichy József fő­
ispánok stb. üdvözletein kívül, Gróf Széchényi 
Ödön török altábornagy, a konstantinápolyi
tűzoltók főparancsnoka, Fáik Miksa, Lukács 
György államtitkár- Gróf Batthyányi Lajos stbek 
táviratát. A kereskedelmi kamarák, tüzoltótes- 
tületek és magánosok ez élénk érdeklődése az 
ünnepelt iránt, híven fejezi ki azt az általános 
megelégedést és örömet, melyet a hazai tűzoltó 
stb. szerek gyártásának fölvirágzása ország­
szerte keltett.

* Húsárak megállapítva, s bejelentve 
1891. ápril 22—töl 29i g. 44 kr. Rácz György­
nél Csapó u. 587. és 687. sz. a., Kovács Já­
nosnál csapó-utcza 375. sz. a. 48 kr. Ungvári 
Andrásnál piacz u. 1-ső szék, dedó u. 125, 
Mester u. 1113, Tanító utcza 1392 sz. a. 
Rácz Györgynél ezegléd u. 2599., Csapó-utcza 
358. sz. a., a mészáros társaságnál Mester- 
uteza 3655, Csapó-u. 240 és 3*6, könyök- 
utcza 574, kút u. 2323 sz. a. 50 kr. Kovács 
Jánosnál a hentes székben. 52 kr. a mészáros 
társaság 18 székiben, valamint a 3 izr. mé­
szárszékben a piaczon. Debreczen, 1891. ápril 
21. Debreczen szab. kir. város rendőr főkapi­
tánysága.

* Népesedési statisztika. Debre­
czenben ez évi április 12-től april 18-ig s z fi­
le t e t t : r. katli. törv. fin 3. leány 3, 
törvénytelen leány 2 ; ref. törv. fiú 17, leány 11, 
törvénytelen leány 1. izr. törv. leány 1. - 
Meghalt: Horika Mari 5 éves r. kath. ron­
csoló toroklob ; Kálmán Mihály 4 nap. ref. 
érellenség; Úri Lajos, 1 hón. ref. görcsök; 
Vas János 47 é. r. kath. gyomorrák, Demeter 
János 81 éves, aggkór, Kovács Erzsébet, egy 
hó, ref. velesz. gyeng. Bonyhai Gábor 11 hó, 
ref. szervi szívbaj ; Kardos István 9 hó, ref. 
gyermek-aszály ; Csincsér Sándor 3 hó, ref. 
velesz. gyeng. Ralog Istvánná 30 év. rel. liagy- 
máz ; Peterman Erzsébet 1 hó, ref. velesz, 
gyeng. Seres János 0 hó, rét. görcsök ; fodor 
Péter né 28 év. ref. gyermekágyi láz ; özv. H. 
Molnár János 68 év. katholikus hashártyalob, 
Molnár Margit 10 hó, ref. görcsök; Wenger 
János 1 hó, kath. görcsök ; Kicza Kerencz 2 
év. g. kath. tüdőgümőkór, Dril Mária, 1 év. 6 
hó, ref. tüdőgümőkór ; Kis Mária 3 éves, ref. 
tüdőhurut. Major Mária 1 év. 2 hó, ref. tüdő- 
hurut, Molnár András 55 év, ref. tüdőhurut, 
Csorbái Róza 7 év. r. katli. tüdőgümőkór, 
Zakota Ilona 2 hó, g. kath. velesz. gyeng. Jobb­
ágy ? halv. szül. Kovács Erzsébet 2 év. rel 
tiidőlmrut. ,

* Köszönet nyilvánítás. A folyó 
hó 20-án rendezett műkedvelői előadás a mal­
mából szab. kir. Debreczen város tanácsi nak 
és a közreműködőknek személyesen óhajtv 
köszönetéinél kifejezni, addig is kedves ko e 
lességemnek ismerem a nagyérdemű kozons g 
nek azon nemes pártolásért, melylyel cgyr s 
ről a jótékony czélt előmozdítani, másrész 
a katonaság és polgárság kozott, 
szükséges, jó viszonyt tnindin > 
megszilárdítani kegyeskedett: ezúton me1 
köszönetéinél nyilvánítani. Kraus*,* 
ben állomásozó 39-ik gyalogezred parancs

Irodalom és művészet.
Zichy Géza Jubileuma. A nemzet

zenede hétffln ünnepelte meg elnökön » . 
Géza gfnak 25 éves irói és művészt J _ 
mát. Ez alkalommal a vigadóban d'sz g,e. 
senyt rendezett, melyen a prológot ■ ■ , p 
réna szavalta. Ezután Gerlóczy yMas*1'
gármester, mint a zenede alelnökit rul
mány nevében pompás ezüst r^.
a..11-.1 iv i/anrxiv t»nír midin a tanár
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„érői remekművű aranytollat nyújtott át az 
ünnepeltnek. Ezután következett a hangver- 
<eny A műsoron a jubilánsnak több kiváló 
müve volt, igy a nász-gawotte, melyet Szapáry 
Ilma gróf kisasszonynak ajánlott. De a legki­
emelkedőbb pontja volt a hangversenynek a 
,VAr története«, Zichy nagy zenekari müvének 
előadása. A közönség lelkesen tapsolt és éljen- 
zett, mire Zichy maga dirigálta az utolsó 
részt. A hangversenyt fényes lakoma követte, 
melyen számos felköszöntöt mondtak az iinne-

|e Színpadról kolostorba. Bolognából 
jelentik, hogy Donadio Bianca, az ünnepelt 
énekesnő, ki évekkel ezelőtt a budapesti kö­
zönségnek is kedvencze volt, elhagyja a szín­
padot, kolostorba megy. Hogy mi indítja őt 
erre, arról senki sem tud semmit, csak gyanít­
ják. hogy oly szívsebe van, melyre csak a ko­
lostor csendjében vél irt találni.

„Magyarország története,“ A ki 
számba veszi, hogy az eddigi történeti tanköny­
vek milyen unalmas, lélekölő évszám- és adat­
halmazzá tették azt a tudományt is, mely leg­
inkább van hivatva az ifjú lélek nemes tulaj­
donainak kifejtésére: lehetetlen, hogy a legna­
gyobb örömmel ne lapozza végig azt a dísze­
sen és gyönyörű képekkel illusztrált »Magyar- 
ország Történeté«-t, mely Baróti Lajos és dr. 
Csánki Dezső tollából folyva, most hagyta el a 
sajtót. Végre tehát megvan az a könyv, mely­
nek szükségességét n paedagogiai sajtó oly 
régóta hangoztatta : nemzetünk története ak­
ként van megírva az ifjúság számára, hogy 
már most valóban remélhetjük, hogy ez a tárgy 
lesz a tanulónak, nem mint eddig legrette­
gettebb, hanem legkedvesebb tárgya. 
Baróti és Csánki nem tömték tele könyvüket 
aprólékos részletekkel, hosszú hadjáratok fá­
rasztó elbeszélésével, hanem csak a főbb ese­
ményekre vetve súlyt, mintegy hatvan kisebb- 
nagyobb fejezetben megannyi önálló képet tár­
nak a tanuló elé, mindegyikben egy-egy ki­
emelkedő alak köré csoportosítva a legszük­
ségesebb mondani valókat. Érthetővé teszszük 
a szerzők eljárását, ha ide igtatjuk néhány 
fejezet czimét, pl. a Habsburg-házból Való ki­
rályok : . Magyarország megosztása«, »Marti- 
nuzzi György«, »Szondi és Losonczi«, »Eger 
ostroma«, »Zrínyi, a szigetvári hős« sth. E 
mellett a szerzők, a nélkül, hogy tulajdonké- 
peni oknyomozó történelmet akartak volna 
írni, mégis rá-ráutalnak az események indító 
okaira is és — a mi ennél sokkal fontosabb 
és a miben eddigi tankönyv-iróink legtöbbet 
mulasztottak — kiterjeszkednek nemzetünk 
kultur történelmére is. Nagyon lényeges újí­
tásnak tavijuk továbbá, hógy a könyv dúsan és 
valóban szépen is van illusztrálva; 
még pedig nem ugv, mint némely régebbi tan­
könyvünk, mely iinég Álmos vezérnek pingált 
arczkcpét is kinyomatta, hanem akképpen, 
hogy az összes illusztrácziók vagy egykorú hi­
teles rajzok másolatai, vagy régi krónikák nyo­
mán a jeles Dörre Tivadartól készített művészi 
becsű ábrázolatok. — A könyvnek kétféle ki­
adása van : az egyik a középiskolák alsó osz­
tályainak és a polgári liu-iskoláknak van szán­
va, a másik a polgári leányiskoláknak. Az 
utóbbi bővebben tárgyalja egyes kimagasló ma­
gyar nők életét, pl. Lorántffi Zsuzsannáét, Zrí­
nyi Ilonáét, szól a kultur-történeti részben a 
női viseletről, foglalkozásról stb. ügy ezt. mint 
a link számára való kiadást a legkitűnőbb ma­
gyar tankönyvek sorába helyezzük és kívánjuk, 
hogy foglaljon tért minél előbb és minél több 
intézetünkben. A Lampel-czég (Wodiáner F. és 
fiai) kiadásában megjelent könyv úgy fiú mint 
leányiskolái kiadásának ára fűzve 1 frt, igen 
csinos vászonkötésben 1 frt 20 kr.

TÖRVÉNYSZÉK.

Gyermekek a büntető-bíróság
előtt. Mióta a feltételes elitélésről szóló tör- 
vóny Francziaovszághen életbelépett, aránylag 
bevés esetben alkalmazták azt a bíróságok. 
Ennek oka főleg a visszaesők óriási számará­
nyában keresendő, a kikre a törvény tudvn- 
levöleg nem terjed ki. Körülbelül huszonöt 
esetben azonban gyakorlati érvényesülést nyert

DEBRECZEN.

a törvény a párisi büntető-bíróságok kebelé­
ben. Majd mindannyian gyermekek voltak ama 
vádlottak, kikkel a bíróság nem éreztette a 
büntető-törvény egész szigorát s kisebb lopá­
sok és hivatalos közegek megsértése voltak azon 
büntetendő cselekmények, melyek miatt elfogat­
tak. A bíróságok különben most egyébként is kü­
lönös gondot fordítanak azokra a gyermekekre, 
kik elébiik kerülnek. Mindenekelőtt elkülönítik 
őket a letartóztatottaktól s különös gondot 
fordítanak arra, hogy viszonyaik és családi 
körülményeik felderittessenek s vagy a szülök, 
vagy az ily gyermekek gondozása czéljáböl 
alakult társulatok segélyével gondoskodnak 
arról, hogy a jó útra térjenek. A bíróság csak 
akkor tartja meg őket a fogságban, ha a lelki- 
ismeretes és minden irányban kiterjedő alapos 
vizsgálat e gyermekek teljes romlottságát álla­
pítja meg, midőn javulás többé nem remélhető. 
Ha ez az eset nem forog fenn, a gyermek egy­
két nap alatt átmegy a bíróság kezéből oly 
körbe, a hol a társadalom könyörülete veszi 
át fölöttük az őrködést s gondoskodik elhe­
lyezésükről. A franczia bírák meg vannak 
győződve, hogy minden ily megmentett gyer­
mekkel a visszaesőknek megdöbbentőig sza­
porodó száma apad.

C SA UNOK.____
DOLGOZZATOK,

MÉCSETEK KI NEM ALSZIK.
Regény a keresztynnaég első korszakából.

Irta: Gróf Tolsztoj Leo.
Fordította : Somogyi Ede.
HARMADIK FEJEZET.

(Folytatás)
Hogyha a keresztyéneknek életfentartási 

elmélete diadalra jutna, úgy az ő társadalmi 
rendszerükben nem lenne hely sem n művé­
szetek, sem a tudományok számára. Ok tagad­
ják művészeteink és tudományaink előnyeit. 
Es nem is tehetnek egyebet. Tanaiknak min­
den porczikája és minden betűje arra van szá­
mítva, hogy az embert visszavezessék kezdet­
leges állapotába — a vadságba, az állatias- 
ságba. Ök nem élvezhetik az emberiség szol­
gálatában azokat a képességeket és tehetsé­
geket, melyek az emberek kizárólagos fölényét 
képezik és melyek őket az istenekhez köze­
lebb hozzák. Nem akarnak se templomokat, 
se szobrokat, se színházakat, se múzeumokat. 
Azt állítják, hogy nincsen rájuk szükségük. 
A legalkalmasabb mód arra, hogy ne kelljen 
saját magunk alacsonysága miatt elpirulnunk, 
az, lm megvetjük a nemességet. Mesterük tu­
datlan csaló volt és ök némi sikerrel törek­
szenek őt utánozni. Ezenfelül istentelenek is.

Vonakodnak az isteneket vagy az emberi 
ügyekre gyakorolt befolyásukat elismerni. Csu­
pán mesterük atyját ismerik el, kit az ö aty­
juknak neveznek és magát mesterüket, a ki, a 
mint mondják, föltárta előttük az élet minden 
titkát. Tanult nyomorúságos csalás. Ügyelj erre 
jól: a mi hitünk az, hogy a világegyetemet az 
istenek tartják fenn és hogy az istenek ügyel­
nek az emberre és megollalmazzák öt. Az em­
bereknek a végből, hogy jól éljenek, tisztelniük 
kell az isteneket, keresniük kell az igazságot 
és gondolkodniok kell. Ennek következtében 
életünket egyfelől az istenek akarata, másfelől 
pedig az emberiség együttes bölcsessége sza­
bályozza. Élünk, gondolkodunk és kutatunk és 
ennélfogva az igazság felé közeledünk.

ö nekik ellenben nincsenek isteneik, sem 
isteni akaratuk, sem emberi bölcsességük, melyre 
ügyelniük kellene, hanem vakon kell hinniük 
keresztre feszített mesterükben és mindabban, 
a mire ez őket tanította. Döntsd el már most, 
melyik u megbízhatóbb vezető : az istenek aka­
rata és az összes emberiség bölcsességének 
együttes zavartalan müködése-e, vagy a köte­
lező oktalan hit egyetlen ember mondásában.«

Júliusra nagy hatást tettek az idegen sza­
vai és különösen utolsó kérdése. Nemcsak hogy

végkép felhagyott azzal a szándékával, hogy 
keresztyénné lesz, hanem immár szinte hihe­
tetlennek látszott neki, hogy a reá zúdult csa­
pások majdnem arra bírták, hogy ilyen okta­
lanságot kövessen el. Azonban még mindig 
megoldatlan maradt egy másik kérdés : mittevő 
legyen már most és miként szabadítsa ki ma­
gát abból a kellemetlen helyzetből, mely őt 
ennyire kétségbeejtette ? Körülményesen kifej­
tette ezt a nehézséget és kikérte az idegen 
tanácsát.

— Éppen erre a pontra akartam rátérni, 
mondá az idegen. Hogy mittevő légy? Az irány, 
melyet követned kell, a mennyire emberi ész­
szel meg lehet szabni, tökéletesen világos. 
Összes zavaraidnak forrása szenvedélyeidben 
rejlik. A szenvedély volt az, a mely magával 
ragadott és liládról annyira eltántorított, hogy 
ennek következtében ennyire szenvedtél. Az 
élet okulásai rendesen ebben az alakban nyil­
vánulnak. Jól meg kellene őket tanulnod és ki 
kellene belőlük vonnod a tanúságot. Sokat 
próbáltál és már most tudod, hogy mi az édes 
és mi a keserű. Nem vagy annak a veszélynek 
kitéve, hogy öntudatlanul ismételd ugyanazokat 
a tévedéseket. A mi leginkább bánt és keserít, 
az atyáddal való összekoczczanásod. Ennek 
eredő oka helyzetedben rejlik. Változtass hely­
zetet és el fog enyészni, vagy legalább nem 
fog többé abban az éles alakban nyilvánulni.

• Minden szenvedésedet helyzeted rendet­
lenségének kell tulajdonitanod. Átengedted ma­
gadat az ifjúkor élvezeteinek. Ez természetes 
és ennélfogva helyes volt. És helyes maradt 
is mindaddig, inig az korodhoz illett. De ez az 
idő elmúlt és te a férfin erélyével folytattad 
az ifjekor dőreségeit; és ez nem volt helyes. 
Most már oly korban vagy, melyben akaratod­
nak pótolnia kell a természetet, férfiúvá, pol­
gárrá kell lenned, szolgálnod kell ft közérdeket 
épugy kell közreműködnöd az összesség javára, 
mint a saját magadéra. Atyád azt óhajtja, hogy 
megnősülj. Ez okos tanács. Átlépted az élet 
egyik fokát — az ifjúságot — és ráléptél egy 
másikra.

Minden aggodalmunk és minden félel­
münk megannyi szimptomája az Umeneti idő­
szaknak. Nézz férfiasán az igazság szemébe ; 
ismerd el, hogy az ifjúkor évei elmúltak és 
bátran félrehajitva mindent, a mi o korszak 
sajátja volt, a nélkül, hogy a férfikor jellemző 
vonása lenne, térj az uj útra. Nősülj meg ; 
hagyj fel az tfju kor ledér élvezeteivel ; fog­
lalkoztasd elmédet a kereskedelem érdekeivel, 
a közügyekkel, a tudománynyal, és az iroda­
lommal és nemcsak hogy ki fogsz engeszte­
lődül atyáddal és barátaiddal, de sőt nyugal­
mat és boldogságot fogsz találni. Zavaraid for­
rása abban a rendellenes és természetellenes 
helyzetben rejlett, melyet elfoglaltál. Beléptél 
immár a férfi-korba, és kötelességeddé vált fe­
leséget venni, és férfiúvá lenni. Csak azt az 
egy tanácsot adhatom tehát neked : teljesítsd 
atyád óhajtását, nősülj meg.

»11a azt gondolod, hogy az elszigeteltség 
és visszavonultság, melyet a keresztyének kö­
zött képzelsz, még vonzerővel bir rád, lm in­
kább csábit a bölcsészet tanulmányozása, sem­
mint a közélet tevékenysége, úgy szabad fo­
lyást engedhetsz óhajtásaidnak és haszon is 
fog belőle rád háramolni, de csak az alatt a 
feltétel alatt, hogy tanulmányozod az életet és 
megismered belső lényegét. — Ezt pedig csak 
mint független polgár és mint családapa tehe­
ted. Hogyha erre a pontra elérve, még min­
dig oly mélyen érzed a visszavonulás és szem­
lélődés szükségét, úgy minden habozás nélkül 
add magadat rá, mert ebben az esetben a ve­
led született hajlam fog rá késztetni, nem pe­
dig miként ez idő szerint nyilván, az elége­
detlenség kifolyása. Menj azután oda, a hova 
ez az ösztönöd vezérelni fog.«

Ezek az utolsó szavak végleg meggyőz-
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ték Julius elméjét. Meleg köszönetét mondott 
az idegennek és hazatért. Anyja szívélyesen 
fogadta. Atyja is kiengesztelődött vele, miután 
megtudta, hogy alá akarja rendelni akaratát az 
övének és hogy nőül akarja venni azt a fiatal 
leányt, kit számára kiszemelt.

(Folyt, köv.)

Közgazdaság.
A szőlők tavaszi gondozása, A

szőlők első tavaszi kapálásnál gyakran elköve­
tik azt a hibát, hogy a betemetett tőkék nyakán 
képződött harmatgyökereket nem távolitják el, 
abban a feltevésben, hogy azok meghagyása 
állal emelik a tőkék termőképességét. Hz azon­
ban tévedés, mert a harmatgyökerek tudvale­
vőleg ősük a legfelső porhanyó rétegben leven 
elterjedve, egv-egy erősebb tél alkalmával tőké­
iéi csen elpusztulnak. Azonban az ily harmat- 
gyökerekre utalt tőkéknek alsóbb fiigyökereik, 
lm egy pár szelid tél alatt több évig eltartott 
e harmatgyökérköppződés, lassan kint elcsene- 
vészednek, sőt lassankint egészen kivesznek, a 
minek azután egy erős tél után az lesz a kö­
vetkezménye, - hogy a főgyökerek el­
pusztulásával a tőke maga is kiveszésnek indul. 
Különösen veszedelmes ez eljárás t. i. a kar- 
matgyükerek kímélése oly vidéken, a hol 
csak igen csekélyen szokták a szőlő földjét 
megkapálni, mert ily esetbe.i a harmatgyökerek 
hálózata csakis a legfelsőbb rétegben terjed el. 
Azért is bármiféle fajokat megpróbálnak is a 
szölöintikások azon czelhól, hogy ne kelljen 
kapájukat a szőlő talajában mélyen bebocsá- 
tani, minden áron rá kell őket kényszeríteni, 
hogy legalább tavaszszal egyszer nagyon mélyen 
falkapállassék a szőlő földje, hogy ezáltal a 
felülről eredő harmalgyíikér-hálózat elpusztit- 
tassék, inig ellenben a fellázított földbe alul­
ról felfelé hatoló fögyökérágaknak a kapa állal 
váló megsértése nem válik hátrányunkra, mert 
azok e miatt annál több mellékágakat képezvén, 
szőlőnknek biztos és hő táplálkozási forrásul 
szolgalmidnak. A szőlőtőkék első tavaszi haj­
tásának tisztításánál, az n. n. válogatásánál, 
két nagy hibát szoktak elkövetni szölőmunkása- 
ink : az egyik t. i, az. hogy ha erősen hajtott 
a töke, akkor aránylag nagyon sok hajtást le­
li irdalnék t. i. minden olyat, melyen fiirlkép- 
z.őiles nem mutatkozik; ha pedig gyenge a tőke 
hajtása, akkor nagyon is keveset tördelnek le 
s minden nyomorult hajtást meghagynak, melyen 
csak parányi fiirtkezdet is látható. Vedig a 
tőkékkel is azok individualitása szerint kell 
bánni. Az erősebb tőke többet meghív, hagy­
junk meg tehát neki oly hnj'ásoknt is. melyek­
ben semmi fürtképződés nem mutatkozik, mert 
ezek lesznek a jövő esztendei metszésbe/ a 
a legjobb teririőrügyeket szolgáltató alanyok. A 
gyenge hajlású tökénél pedig el kell venni még 
a kis fürtöt mulató hajtásokat is hogy a meg­
maradó egy pár hajtás oly erőssé fejlődhessék, 
miszerint jó fürtöt adjon s e mellett még a 
jövő évi termú'riigy-képződésre is. maradjon 
benne cleg ate ag. Általános szabályul azt lehet, 
állítani, hogy • minden tőkén legfejehb 4 5
haj'as hagyandó meg és pedig oly módon, hogy 
e közül 2 :i vessző olyan legyen, inelvn 
mar lürtkepződcs miilatkozik, legalább kellő 
pedig olyan, mely a jövő esztendei termésre 
-zamilolt meddő vessző maradt az idei nyár 
alatt. S munkásainkat rá kell szektáim, hogy 
a jövő őszi vagy tavaszi metszésnél aztán a 
termovesszőkel egész a tőke fejeig meszeli le 
s csak az idén meddőn marad vesszőkből 
hagyják meg a termőrügyeket tartalmazó csa­
pokat. Egy másik kardinális hiba a szőlő első 
tisztogatásánál az. hogy kivált, ha már jó na­
gyocskák a hajtások, azoknak a fiirlökig Inr- 
jedő also leveleit a munkások ki szokták tör­
delni azon hiszemhen, Imgv igv jobban érik 
majd a fürt. Ez azonban sziulen csak egy nagy 
tévedés, mert hiszen a fürtök anyagai előbb 
mindig n leveleken mennek át és pedig leg­

kedvezőbb reá nézve az az esel, ha a fürthöz 
nagyon közel eső levelek lehelő nagyok, mert 
tapasztalatilag az ilyenekkel szemben álló für­
tök szoktak a legszebben kifejlettek lenni. 
Továbbá tapasztalati tény az is, hogy a szölö- 
fürt legtökéletesebb és legszebb kifejlődését s 
szüret táján legédesebbé érését csak akkor éri 
el, ha a levelek árnyékában, tehát nem a nap 
sugárzó hősége, hanem u talaj melege által 
érett meg.

Budapesti gabonatőzsde. Április 
21-én. Búza tavaszra 1020 pénz, 1025 áru, 
máj. jun. 1010 pénz, 10.15 áru, őszre 9 73 pénz 
9.77 áru. - Tengeri (uj) 1891. máj.—jun. 6'94 
pénz, 098 áru. Zab tavaszra 750 pénz, 700 
áru, őszre 0 09 pénz, 6'73 áru. Káposzlarepcze 
aug.—szept. 18.-— pénz, 18.25 áru.

Kőbányai eertéetielet
A sertóskereskedelmi csarnok jelentése.

április 20.

a' Hízott sertés árak : í. Magyar első rendű : 1) 
Öreg nehéz (páronkint 300—400 klgron felüli súlyban)
44.50— 46.60. öreg közép (páronként 300—100 klg-
gulyban) —.— .— 3. Fiatal nehéz (páronkint 320
klgron felüli súlyban) 46.50—47*60 4 Fiatal k- zép (pá
ronklnt 251—320 klgr. súlyban 47.---- 47.50 5. Fiatal
könnyű (páronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 47.— 
48.— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
klgron felüli súlyban) —.----- ,— 7. Közép (páronkint
220—280 kilgv, súlyban) 46.50—47. 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 46. 48.—. III.
Szerbiai: 0. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban.
46.50— 47.50 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban; 46.50—47.50 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 46-----47.50 Sertés létszám: április 17.
napján volt készlet 111).203 darab. A hisott sort«-.« 
üzlet irányzata: Könnyű áru keresett. Hizlalni való 
sertés —.— —, malucz (4—11 hónapos korban, 
felhajtatolt —•)

Felelős szerkesztő: Kosa Barna. 
Kiadók: Szina.y Gyula, főszerkesztő, 
Bx\ Bakonyi Samu főmunkaláis.

Már megérkezett I
Urban Lajos első magyar légtornász és 

evő művész társulnia, mely 30 válogaloll mű­
vész es művésznőből áll, ma Szerdán április 
22-kéü nagy előadást tart, a széesényi 
uleza vegei, a v a s a r leven fel á I- 
U t ‘I I I óriási 11 y p o d r n ni b a n, mely 
4000 embernek kényelmes helyet, ad, II válo­
gatni! műsorral, mely mindennap változik. 
Belepli-dij l-ső hely 50 kr,. 2-ilc hely 40 kr.. 
3-ik hely .‘Ili kr.. 4-ik hely 20 kr., karzat 10 kr.

194 Bővebbet a falragaszok. 0.

Kardos László
czegléd-utcza

Ajánlja Iegelsőbb rendit

az annyira kedvelt lyukasszegélyli étke­
ző és tliea készleteit.

Saját gyártmányú

mii, férfi és gyermek fehérneműit.
Vattás és nyári papiamul. — Telje- 

178 sen j . mosatu nói ruha

zefireit, franczia batisztait.

április 22

Bármily állású, széleskörű ismeretséggel hhv

megbízható személyek

kik igen előnyösen ismert

cr >_ > orejegy-Társaságok
létrehozásához

tagok szerzésével foglalkozni akarnak, szén ú; 
vedel met nyerhetnek. - Ajánlatok int’ézendőka"
Magyar általános takarékpenztar részvénytársa­

sághoz Budapesten.

Rickl József Zelmos
DEBRECZEN',

Ajánl friss töltésű ásványvizeket u. 
m. Bikszádi, Bártfai, Czigell ai. Csizi jód 
Emsi Franz-nshadi,Gieshübli,Gleichen- 
bergi, Malii jód, ivándai, Karlsbadi, Kis- 
sigeni, Rákóczv, Koritniezai, Krondorfi, 
Lipiki jód, Margit forrás, Marienbadi| 
Mohai Ágnes és Stefánia forrás! 
Maradi. Pííllnai, Preblaúi, Pyrmonthi 
a őzéi. Screbenaí (Bosnia), Guber forrás, 
f.cvico és Ronccgnoi arsen és vastartal- 
muak, Rohitschi, Selters, Salvator, Said- 
rdiitzi, Szolvvai, Szulini és Budai keserű 
vizeltei.

Továbbá:

Lenkencze, olajban mindenféle 

tört festékeket és mindennemű

fűszerárukat
5. a legjutányosabb árakon. 14.

Szabó Lajos fiai
CZÉGNÉL

újonnan raktárra érkeztek:

NŐI RUHASZÖVETEK
hozzávaló legújabb díszek.

FEKETE DIVAT KELMÉK,
SZÍNES lUGSÓ SELYEM RUHÁK.

Fr;iiiczi,j gyapjii Vili le-ok,
Cretonok, Indish, foulard

puha, jó minőségű, métere 22 krtól-

Valódi franczia és cosmanosi Batist
a legutóbbi divalu minták, mint a se­

lyem métere 42 krtól 60 Űrig.

Zephirek és Atlas Satin.

Napernyők.
A múlt nyárról kimaradt ruhaszöve­

tek és mosó Ódonok tetemesen leszál­
lított árban. 149 2?.
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A lakásváltoztatások
közeledtével ajánljuk

p jutányos árakhoz nagyválasztéku raktárunkat

SZŐNYEG, FÜGGÖNY,
agy- és asziallerilöklwii. 

VATTÁS és NYÁRI PAPLANOKBAN.
SzaSó Xajos jiai

Dvbreczen, Rézsűiéi*. 202—4

I
!

J. és Társa

AA £ ••• \WMsk

ajánlják újdonságaikat

női ruhaszövetekben
színes Pongis és selyem foulardokban

Métere 75 krtól l-50-ig
*valamint: 9—5

• © Batiszt atlasz Saten, Zeííir és Szerb vásznakban s ©
NAPERNYŐK FELTŰNŐ OLCSÓ ÁRAKBAN.
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butorraktára Debreczen ben, főpiacz.

Ajánlja a legnagyobb választékkal berendezett

7711

legújabb rajzokkal, szövetmintákkal, s nagyobb megrendléeseknél 150 
centiméteres mintákkal is készséggel szolgálok

Árjegyzéket kívánatra bérmentve küldök. ÍJ1
159 —15. 'Jrljcs tisztelettrí |U

Killer Sde.

Lí

Légen szárított természetes istálló-trágya
darabokban vagy zúzott állapotban

NEUMANN TESTVÉREK aradi czióg-tői
50

Összes vilsav (phosphorsav) mennyiség 
Szerves légeny (Urgan. Stickstoff)
Káli . . . . ■
Vilsavas (phosphorsavas) káli

S.lfl
2 90 „
1- 45 „
2- 40 „

-nál több szerves anyaggal.

Vegyi elemzés: £r>ik,,rtetí ■ ■ í
vv Vízben oldható vilsav .... 1.28

Ára: 100 métermázsánként 160 forint az aradi vasút állomásra szállítva, zúzott állapotban 200 forint.

Kizárólagos képviselet Magyarország, Horvátország és Slavonina részére
Szávoszt Alphonsnál

V, ARANY xJANQS-üt Hv BUDAPESTEN Y, ARANY JANOS-U, U.
185. hol minden felvilágosítás készséggel megadatik. 6—4.
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